Sistema Nervoso / Arco Reflexo
01 - (FUVEST SP/1999/12 Fase)

A figura representa um arco-reflexo: o calor da chama de
uma vela provoca a retragao do brago e o afastamento da
mao da fonte de calor. Imagine duas situagdes: em A seria
seccionada a raiz dorsal do nervo e em B, a raiz ventral.

Considere as seguintes possibilidades relacionadas a
transmissdo dos impulsos nervosos neste arco-reflexo:

I.a pessoas sente a queimadura, mas ndo afasta a mado da
fonte de calor.

. A pessoas ndo sente a queimadura e n3o afasta a
mao da fonte de calor.

. A pessoas ndo sente a queimadura, mas afasta a
mao da fonte de calor.

Indique quais dessas possibilidades aconteceriam na
situagao A e na situagdo B, respectivamente.

a)

b)

d)

e)

02 - (UFF RJ/1995/12 Fase)

O esquema abaixo representa os componentes de um
arco reflexo. ldentifique as estruturas enumeradas e

escolha a seqliéncia adequada:

()
()
()
()
()

a)

b)

neurénio

placa motora
neurdnio motor
receptor sensitivo

neurdnio intermediario

1,3,2,4,5.

1,2,3,4,5.




Esse fendbmeno pode ser explicado pela atuagdo dos

c) 5,2,3,4,1.
d) 2,5,4,1,3.

e) 2,3,4,5,1.

03 - (FUVEST SP/1993/12 Fase)

A figura abaixo mostra os componentes de um arco
reflexo.

Células sensoriais  Substiincia cinzenta

!, g Giinglio —
. i
Raiz ventral

No esquema, o neurdnio de associacdo e o corpo celular

Substiincia branca
Fibras musculares

do neurdnio sensorial estdo localizados,
respectivamente,

a) na substancia cinzenta e no ganglio.

b) na substancia cinzenta e na raiz ventral.

c) no ganglio e na raiz ventral.

d) no ganglio e na substancia cinzenta.

e) na raiz ventral e no ganglio.

04 - (UERJ/1998/12 Fase)

Podemos analisar a organizagdo morfofuncional do
sistema nervoso dos vertebrados quando observamos a
reacao do individuo ao tocar com a mao um objeto muito
guente: a musculatura do esqueleto é estimulada e ele

retrai a mao da fonte de calor.

componentes da seguinte estrutura:

a) arco reflexo

b) corddo nervoso ventral
c) eixo hipotalamo-hipdfise
d) rede nervosa epidérmica

05 - (UNIFOR CE/2002/Janeiro - Conh. Gerais)

O esquema abaixo representa o reflexo patelar.

A ordem para a contragdo do musculo origina-se:

a) na medula, depois da chegada do estimulo
sensorial.
b) na medula, antes da chegada do estimulo
sensorial.
c) no cérebro, depois da chegada do estimulo
sensorial.
d) no cérebro, uma vez que as ordens motoras so

partem desse érgao.

e) no cerebelo, porque é o 6rgdo responsavel pelas
reagGes de equilibrio.

06 - (UnB DF/1998/Janeiro)




A figura abaixo mostra como o sistema nervoso regula a

movimentag¢do de um membro do corpo humano. Com o

auxilio dela julgue os itens seguintes.

00. Embora a movimentacdo dos membros seja
habitualmente voluntdria, a figura mostra um alto
reflexo.

01. As setas A e B indicam o sentido de condugdo da
informacao nervosa.

02. O corpo celular do neur6nio motor estd
localizado dentro do sistema nervoso central.

03. O movimento da perna depende da liberacdo de

mediadores quimicos nas sinapses nervosas e

musculares.

07 - (UNIFOR CE/2003/Julho - Conh. Espec.)

A figura abaixo representa dois neurénios em sinapse.

IT
wnecnjo

S3ao dendritos os prolongamentos indicados SOMENTE
em:

a) [

b) lelll
c) lelv
d) el
e) llelv

08 - (UNIFOR CE/2003/Julho - Conh. Espec.)

Uma pessoa coloca a mdo em um objeto quente (1), sente
dor (Il) e rapidamente levanta o brago (lIl). Resposta
motora devida a arco reflexo ocorreu SOMENTE em:

a) |
b) I
0) [
d) lell
e) el

09 - (FURG RS/2005)

Um galcho, ao preparar um chimarrdo, derramou 4gua
guente sobre a mdo, o que o fez soltar a cuia

repentinamente. Com relagdo a orientagdo do impulso
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nervoso nos neurdnios sensoriais e motores da situacao
acima, pode-se afirmar que ele se propagou:

a) do axo6nio para o corpo celular, e deste para o
dendrito, em ambos os tipos de neurénio.

b) do dendrito para o corpo celular, e deste para o
axonio do neurdnio sensorial, e ocorreu o inverso no
neurdnio motor.

c) do dendrito para o corpo celular, e deste para o
axoénio, em ambos os tipos de neurdnios.

d) tanto do dendrito para o corpo celular como do
corpo celular para o dendrito, em ambos os tipos de
neuronio.

e) do ax6nio para o dendrito e deste para o corpo
celular, em ambos os tipos de neurdnio.

10 - (UFU MG/2005/Janeiro)

Em outubro de 2004 faleceu o ator cinematografico
Christopher Reeve, que ficou famoso por interpretar o
"Super-Homem". Reeve, que ficou tetraplégico em 1995
ao cair de um cavalo, era um ativista a favor das pesquisas
com clonagem terapéutica para obtencdo de células
tronco.

Com relagdo ao assunto abordado, analise as afirmativas
a seguir.

I.Apds um acidente como o ocorrido com Reeve, se
houver suspeita de lesdo na coluna vertebral, o
acidentado deve ser imobilizado na horizontal e utilizar
um colar cervical para ser transportado até um hospital,
porque no interior da coluna vertebral estd a medula

Ossea vermelha, cuja lesdo pode levar a paralisia.

Il. A utilizagdo do colar cervical ndo evita lesGes no
sistema nervoso periférico, apenas no sistema nervoso
central. O sistema nervoso periférico podera ficar inativo,
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apos um acidente, se houver comprometimento no
sistema nervoso central.

1. A clonagem terapéutica por transferéncia nuclear
permite a obtencao de blastocistos, de onde sdo retiradas
células da massa celular interna (células tronco) que tém
capacidade de regenerar érgdos lesados.

Marque a alternativa correta.

a) | e Il s3o corretas.
b) | e lll sd3o corretas.
c) Il e lll sdo corretas.
d) Apenas lll e correta.

11 - (FATEC SP/2005/Julho)

Uma dona de casa encostou a mdo num ferro quente e
reagiu imediatamente por meio de um ato reflexo.

Nessa ac¢do, o neurOnio efetuador levou o impulso
nervoso para

a) o encéfalo.

b) a medula espinhal.

c) os receptores de dor da mao.

d) os receptores de calor da mao.

e) os musculos flexores do antebraco.

12 - (UFU MG/2006/Julho)

O esquema abaixo representa o reflexo patelar, que é
uma resposta involuntaria a um estimulo sensorial.
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Adaptado de LINHARES, S. e GEWANDSZNAJDER,

F. Biologia Hoje. Sdo Paulo: Atica, v.1, 2003.

Com relagdo a este reflexo, analise as afirmativas abaixo.

reflexo,
neurdnios: 1) o sensitivo, que leva o impulso até a medula

I. Neste participam apenas dois tipos de
espinhal; 2) o motor, que traz o impulso medular até o
musculo da coxa, fazendo-a contrair-se.

. Em exame de reflexo patelar, ao bater-se com um
martelo no joelho, os ax6nios dos neurdnios sensitivos
sdo excitados e, imediatamente, os dendritos conduzem
o impulso até a medula espinhal.

Il. Se a raiz ventral do nervo espinhal for seccionada
(veja em A), a pessoa sente a batida no joelho, mas ndo
move a perna.

Assinale a alternativa que apresenta somente afirmativas

corretas.

a) el
b) lell

c) lelll

d) I, 1lell

13 - (UNIFOR CE/2008/Julho - Conh. Gerais)

Quando uma pessoa encosta a mdo em uma chaleira com agua
fervente, ela reage imediatamente por meio de um ato reflexo. Nesse
caso, o neurdnio efetuador leva o impulso nervoso para

a)o encéfalo.

b) os musculos flexores do brago.

c)a medula espinhal.

d) as terminagGes sensoriais de calor da mao.

e) as terminagGes sensoriais de dor da mao.

14 - (UECE/2009/Janeiro)

Os neurdnios que conduzem o impulso do sistema
nervoso central para o érgdo que efetua a resposta, o
gual pode ser uma glandula, sdo do tipo

a) sensitivo.
b) associativo.
c) misto.

d) motor.

15 - (UEPB/2009)

O reflexo patelar é um exemplo de ato reflexo, ou seja,
de resposta do corpo humano a estimulos antes que o
encéfalo tome consciéncia destes.

Complete a descricdo do reflexo patelar, de forma a
torna-la coerente e, em seguida, assinale a alternativa
gue apresenta a seqliéncia correta de preenchimento.




“Um leve toque no joelho faz a perna levantar, sem que
tomemos consciéncia desse movimento. O toque
de um , que transmite esse

da medula. Nessa regido, o
estimulo é transformado em , que é transmitida
aos musculos através da do mesmo nervo. Esse
trajeto percorrido pelo

”

estimula
estimulo até a

impulso nervoso forma o

a) fibras sensitivas, nervo espinhal, substancia
branca, ordem motora, fibra motora, ato reflexo.

b) fibras motoras, nervo misto, substancia branca,
ordem motora, fibra sensitiva, arco reflexo.

c) fibras sensitivas, nervo espinhal, substancia

cinzenta, ordem motora, fibra motora, arco reflexo.

d) fibras motoras, motor, substancia

cinzenta, ordem motora, fibra sensitiva, ato reflexo.

nervo

e) fibras motoras, motor, substancia

cinzenta, ordem motora, fibra sensitiva, arco reflexo.

nervo

16 - (UPE/2010)

Indique a alternativa que completa CORRETAMENTE as
lacunas do texto abaixo.

Os atos reflexos sdo respostas aum estimulo

O reflexo patelar é coordenado

; portanto, é um exemplo de reflexo
Mas o bulbo, a ponte e

também sdo centros reflexos, que coordenam atos, como

vomito, degluti¢do, piscar de olhos, gritos de dor, riso e

lagrimas, dentre outros.

www.http://images.google.com.br

a) involuntdrias — motor — pelo cérebro — cerebral —
a medula espinhal

b) involuntdrias — sensorial — pela medula —medular
— 0 cérebro
c) involuntdrias — sensorial — pelo cérebro —

cerebral —a medula espinhal

d) voluntdrias — motor — pelo cérebro — cerebral —a
medula espinhal

e) voluntdrias — sensorial — pela medula — medular
— o cérebro

17 - (PUC SP/2010/Janeiro)

NIQUEL NAUSEA - FERNANDO GONSALE!

FOLHA de S. Paulo, 04/08/2009

O que é mostrado na tira, de forma espirituosa, é
conhecido em humanos por reflexo patelar, sendo
testado por um médico ao bater com um martelo no

joelho de uma pessoa. Este reflexo envolve




a) um neurdnio sensitivo que leva o impulso até a
medula espinhal, onde se conecta com um neurdnio
motor, que conduz o impulso até o érgao efetuador.

b) varios neurdnios sensitivos, que levam o impulso
até a medula espinhal, onde fazem conexdao com
inimeros neurdnios, que levam o impulso até o 6rgao
efetuador.

c) um neuronio sensitivo, que leva o impulso até o
lobo frontal do cérebro, onde faz conexdo com um
neurénio motor, que conduz o impulso até o drgdo
efetuador.

d) um neurdnio varios neuro6nios

medulares e um neurdnio motor localizado no lobo

sensitivo,

frontal do cérebro.

e) varios neuronios sensitivos localizados na medula
espinhal, onde se conectam com neur6nios motores, que
levam o impulso nervoso ao cérebro e, posteriormente,
até o drgado efetuador.

18 - (UFAL/2011/32 Série)

Durante um ato-reflexo a medula espinal pode fazer o
corpo responder a estimulos em uma velocidade
surpreendente. Por exemplo, quando o médico testa os
reflexos do paciente realizando um teste patelar, ou seja,
batendo com um martelinho em seu joelho, é correto
afirmar que:

1) a resposta ao estimulo ocorre de forma
independente do encéfalo.

2) um neurdnio sensitivo € um neur6Gnio motor
participam da elaboragdo da resposta motora.

3) um neurdnio associativo faz a conexdo entre o
neurdnio sensitivo e o neurdnio motor durante a resposta
motora.

Estd (30) correta (s) apenas:

a) 1
b) 3
c) le3
d) 2e3
e) le2

19 - (Fac. Santa Marcelina SP/2013/Janeiro)

Quando espetamos o dedo em um prego, o retiramos

imediatamente, antes mesmo de sentir dor. Isso

acontece devido ao ato reflexo, um recurso que o nosso

sistema nervoso dispGe, para responder de forma rapida




e eficiente ao estimulo e, desta forma, manter a
integridade do nosso organismo. No ato reflexo, os
receptores presentes na pele captam o estimulo e enviam
sinais elétricos

a) para a medula espinhal, que encaminha a
informacao até o cérebro, e este envia a resposta ao
drgdo alvo.

b) para a medula espinhal, que recebe a informagao
e emite a ordem de a¢do diretamente ao 6rgao alvo.

c) para o cerebelo, que responde ao 6rgdo alvo
indiretamente, através da medula espinhal.

d) diretamente para o cérebro, que processa a
informacado e expede a resposta ao érgao alvo.

e) diretamente para as células musculares do 6rgao
alvo, que recebem a informagdo e respondem ao
estimulo.

20 - (UDESC SC/2013/Julho)

O tecido nervoso é um dos tecidos humanos que
possuem células altamente especializadas. Na auséncia
dele ndo é possivel comandar, de forma rapida e
eficiente, varias partes do nosso organismo.

Assinale a alternativa correta a respeito do tecido
nervoso.

a) A fungdo da bainha de mielina, no tecido nervoso,
é bloquear a conducgdo do impulso nervoso.

b) Os oligodendrdcitos sdo células nervosas que se
enrolam em varios axonios dos neuronios, formando e

mantendo a bainha de mielina.

c) Os nédulos de Ranvier sdo estruturas de defesa
do neurdnio que se localizam no nucleo e no citoplasma
dessa célula.

d) Os botbes sinapticos sdo estruturas pos-
sindpticas que se localizam no interior do corpo celular e
sua fungdo é fornecer sustentacdo e nutricdo aos
neuronios.

e) As células da glia identificam as mensagens
guimicas para serem transformadas em impulso nervoso.

21 - (Unievangélica GO/2014/Janeiro)

Analise a figura a seguir.

Ganglio

Substancia
branca

/ associacao

-— Fibra sensorial

Substancia

cinzenta Receptor

intramuscular
(sensorial)

Fibra motora

Placa motora

Patela

Disponivel em:
<http://www.sobiologia.com.br/conteudos/fisiologia/ne
rvoso.php>.

Acesso em: 29 set. 2013.
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A figura ilustra um arco reflexo medular. Essa agdo
nervosa depende de

a) fibras simpdticas e parassimpaticas, que atuam
antagonicamente, umas estimulando e outras inibindo
fungdes.

b) uma conexdo entre um nervo aferente, que leva
o impulso até um centro nervoso e um nervo eferente,
independente do cérebro.

c) estimulos que levem a liberagdo de adrenalina e
acetilcolina, que mediarao os efeitos da agao do sistema
nervoso autébnomo.

d) da agdo exclusiva da grande superficie externa
cerebral, o cértex, onde ficam os corpos celulares dos
neuronios.

22 - (UNITAU SP/2015/Janeiro)

Para testar o reflexo do paciente, os médicos ddo uma
leve batida com um martelinho de borracha logo abaixo
do joelho. Em seguida, observa-se, frequentemente, um
movimento semelhante ao de um ponta-pé. Assinale a
alternativa que explica corretamente esse fenémeno.

a) A pancada estimula as terminacGes de um
neurénio motor (eferente) da regido patelar, que leva o
impulso nervoso até o cérebro, onde gera outro impulso
gue passa pelo neurdnio sensitivo (aferente), que
estimula a contragdao muscular.

b) A pancada estimula as terminacGes de um
neurénio sensitivo (aferente) da regido patelar, que leva
o impulso nervoso até a medula espinhal, onde o impulso
passa ao neurOnio motor (eferente), que estimula a
contragdo muscular.

c) A pancada estimula as terminagdes de um
neuroénio sensitivo (aferente) da regido patelar, que leva

@) @ifrnnatureza
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o impulso nervoso até o cérebro, onde o impulso passa
ao neurdnio motor (eferente), que estimula a contracgado
muscular.

d) A pancada estimula as terminagBes de um
neurdnio motor (eferente) da regido patelar, que leva o
impulso nervoso até a medula, onde gera um impulso que
passa pelo neurénio sensitivo (aferente), que estimula a
contragdao muscular.

e) A pancada estimula as terminagbes de um
neurdnio sensitivo (eferente) da regido patelar, que leva
o impulso nervoso até a medula espinhal, de onde o
impulso chega ao cérebro, que estimula a contragdo
muscular por meio de um neurénio motor (aferente).

23 - (UNIOESTE PR/2015)

Sobre o corpo humano é CORRETO afirmar que

a) as principais enzimas digestivas produzidas,
exclusivamente, pelo pancreas sdo tripsina, renina e
lipase.

b) na grande circulacdo, ocorre a hematose,
dependente de hemoglobina, para que as trocas gasosas

ocorram eficientemente.

c) glomérulo renal, tdbulo contorcido proximal e
tubulo contorcido distal sdo as Unicas estruturas que
formam um néfron — unidade funcional do rim.

d) a maioria dos reflexos medulares envolve
neurdnios sensitivos, motores e de associacdo e ocorre

como uma resposta rdpida a situacOes inesperadas.

e) o ciclo cardiaco tem inicio com a sistole dos

ventriculos, cuja frequéncia ¢é controlada pelo
marcapasso cardiaco também chamado de nodo

atrioventricular.

24 - (Mackenzie SP/2015/Inverno)

YouTT) IFRN Natureza



O esquema abaixo representa um corte transversal de
medula espinal humana.

Considere as seguintes afirmacdes:

I.Na regido apontada pela seta 2, é possivel encontrar
grande quantidade de corpos celulares.

. A regido apontada pela seta 1, é composta de
substancia branca, rica em mielina.

Il Na estrutura apontada pela seta 4, é possivel
encontrar liquido cérebro espinal.

V. A seta 3 indica um nervo raquidiano motor.
Assinale

a) se todas as afirmativas estdo corretas.

b) se somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
c) se somente as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
d) se somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

e) se somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.

25 - (FUVEST SP/2017/12 Fase)

A reagdo da pessoa, ao pisar descalga sobre um espinho,
é levantar o pé imediatamente, ainda antes de perceber
que o pé esta ferido.

Analise as afirmacgdes:

I.Neurdnios sensoriais sdo ativados, ao se pisar no
espinho.

I. Neur6nios motores promovem o movimento
coordenado para a retirada do pé.

1. O sistema nervoso autbnomo coordena o
comportamento descrito.

Esta correto o que se afirma em

a) Ll

b) | e ll, apenas.
c) |, apenas.

d) I, apenas.

e) I, apenas.

26 - (UEFS BA/2018/Janeiro)

Uma pessoa esbarrou em um fio elétrico desencapado,
reagiu abruptamente e, de maneira inconsciente, afastou
o braco do fio. A sequéncia de acionamento dos
neurdnios que participaram dessa a¢do reflexa no corpo
é
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a) neurdnios associativos — neurdnios sensoriais
neurdnios motores.

b) neurdnios motores — neurdbnios sensoriais

neurdnios associativos.

c) neurdnios motores — neurdnios associativos
neurdnios sensoriais.

d) neurdnios sensoriais — neurdGnios motores

neurdnios associativos.

e) neurdnios sensoriais — neurdnios associativos
neurdnios motores.

27 - (FAMERP SP/2019)

Quando os médicos querem testar o reflexo patelar de
uma pessoa, ddo uma leve batida com um martelinho de
borracha no joelho dela. Em uma pessoa saudavel,
espera-se um movimento rdpido da perna como

resposta.

a) Quais sdo os dois tipos de neurénios do arco-
reflexo que possibilitam o reflexo patelar?

b) Considerando os 6rgdos do sistema nervoso, por
que a resposta reflexa é rdpida e ocorre de forma
involuntaria?

28 - (UEM PR/2020/Janeiro)

O sistema nervoso, juntamente com o sistema enddcrino,
é responsavel pela maioria das funcbes de controle do
organismo humano. Um desequilibrio causado em alguns
neurotransmissores pode levar a depressdao mental que
atinge parte da populagdo mundial. Sobre o assunto,
assinale o que for correto.

@) @ifrnnatureza
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01) Neurotransmissores sdao mediadores elétricos
produzidos pelas células de Schwann e transmitidos para
diversas partes do corpo.

02) A serotonina é um tipo de substancia liberada na
sinapse, por isso é denominada neurotransmissor.

04) No hipotdlamo estdo as dreas associativas
responsaveis pela interpretagdo das sensa¢bes e pela
regula¢do dos estados de alerta e de atengdo.

08) Alguns medicamentos contra a depressdo inibem
a reabsorg¢do da serotonina, aumentando com isso seus
efeitos sobre os neuronios.

16) Os neurotransmissores sdo liberados na fenda
sindptica quando um impulso nervoso chega ao corpo
celular do neurénio.

29 - (UNIFESP SP/2020)

Pesquisadores conseguiram fazer com que macacos que
sofriam de paralisia em uma das pernas, devido a lesGes
na espinha, pudessem retomar o movimento com o uso
de um dispositivo wireless implantado no cérebro.

Os macacos tiveram chips implantados nas partes do
cérebro que controlam o movimento. Os chips detectam
os impulsos elétricos com as instrucdes para mexer a
perna e enviam os dados para um computador sobre a
cabeca dos macacos. O computador decifra as
mensagens e envia as instruges em modo wireless para
receptores, adaptados a coluna, que estimulam os nervos
correspondentes por meio de sinais elétricos. A
transferéncia de informag¢des em modo wireless ocorre

sempre em um Unico sentido.

YouTT) IFRN Natureza



. Transferéncia de informagées
. em modo wireless {

Computador
Cérebro

Receptores

Sinais nervosos

(Janus Gallagher. “Tecnologia wi-fi ajuda a reverter
paralisia
em macacos”, 10.11.2016. www.bbc.com. Adaptado.)

a) Que células interagem com os chips implantados
no cérebro dos macacos? Como se denominam os nervos
gue conectam a medula espinhal as células musculares
gue movimentam a perna dos macacos?

b) Ao espetar com um alfinete a perna que sofre
paralisia, ha reacdo de afastamento repentino da perna,
porém os macacos ndo sentem que foram espetados.
Qual o papel da medula espinhal nesse afastamento
repentino? Por que a transferéncia de informagdes em
modo wireless ndo permite que os macacos sintam que
essa perna foi espetada pelo alfinete?

30 - (UESC BA/2006)

A comunicagdo entre os personagens representados na

histéoria em quadrinhos, embora distintivamente
humanos, se fundamenta em mecanismos basicos que

envolvem a fisiologia do sistema nervoso, como

01. a manutencgado do equilibrio entre cargas elétricas
positivas e negativas ao nivel das superficies externa e
interna da membrana do neurdnio, no decorrer da
transmissdo do impulso nervoso.

02. a suscetibilidade de células especializadas que
convertem, nos préprios 6rgdos sensoriais, o estimulo em
sensac¢do consciente.

03. a dindmica das redes neuronais ser dependente
daliberagdo de neurotransmissores pelas terminagdes do
axonio.

04. a possibilidade de respostas rapidas e
inteligentes pelo sistema nervoso auténomo.
05. a comunica¢do entre neurbnios adjacentes

estabelecer-se por contatos de natureza mecanica.

GABARITO:

1) Gab: C

2) Gab: D

3) Gab: A

4) Gab: A

5) Gab: A

6) Gab: VFVV

7) Gab: E

8) Gab: C




9) Gab: C
23) Gab: D

10) Gab: C
24) Gab: A

11) Gab: E
25) Gah: B

12) Gab: C
26) Gab: E

13) Gab: B
27) Gab:

14) Gab: D a) Os neurdnios que participam do reflexo patelar
sdo os neurdnios sensoriais (ou aferentes) e os neurénios
motores (ou eferentes).

15) Gab: C o S
b) A resposta é rapida pois o impulso nervoso
originado do neurénio sensorial é encaminhado somente
até a medula espinhal, gerando uma resposta pronta do

16) Gab: B neurénio motor. Esse percurso nervoso ndo envolve a
participacdo dos drgdos do encéfalo, sendo assim
involuntaria.

17) Gab: A
28) Gab: 10

18) Gab: E
29) Gab:

19) Gab: B ;

a) As células do macaco que interagem com os chips
implantados no seu cérebro sdo os neurdnios. Os nervos
que conectam a medula espinhal as células musculares

20) Gab: B gue movimentam a perna dos macacos sdo denominados
motores, efetores ou eferentes.

21) Gab: B b) A medula espinhal contém os neurdnios
associativos que completam o arco reflexo, transmitindo
o impulso nervoso dos neurdnios sensoriais para os
neurdnios motores. A transferéncia de informagdes em




modo wireless é eferente ou motora. A espetada nao é
sentida, porque foi lesionada a via sensorial que atinge o
encéfalo do animal.

30) Gab: 03




